

**IZVJEŠTAJ**  
**O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI O TEKSTU**  
**NACRTA TREĆEG NACIONALNOG IZVJEŠTAJA CRNE GORE O KLIMATSKIM PROMJENAMA**

**- Vrijeme trajanja javne rasprave**

Ministarstvo održivog razvoja i turizma je u skladu sa Uredbom o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave ("Sl. list CG", br. 041/18), dana 15. maja 2020. godine, obavjestilo zainteresovanu javnost da je pokrenulo postupak javne rasprave za Nacrt Trećeg nacionalnog izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama. Javna rasprava je trajala do 04. juna 2020. godine.

**- Način sprovođenja javne rasprave**

Sadržaj Programa javne rasprave je obuhvatio:

- postavljanje Trećeg nacionalnog izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama na internet stranici Ministarstva održivog razvoja i turizma;

- postavljanje Trećeg nacionalnog izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama na portalu e-uprave;

Ovim putem, Ministarstvo održivog razvoja i turizma je uputilo poziv građanima, stručnim i naučnim institucijama, državnim organima, strukovnim udruženjima, nevladinim organizacijama, medijima i drugim zainteresovanim organizacijama i zajednicama da se uključe u javnu raspravu i daju svoje prijedloge, primjedbe i sugestije na tekst Nacrta Trećeg nacionalnog izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama

**- Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija:**

Primjedbe, predlozi i sugestije su mogle biti dostavljene: na e-mail adresu Ministarstva održivog razvoja i turizma [javna.rasprava@mrt.gov.me](mailto:javna.rasprava@mrt.gov.me); na portal e-Uprave ili preko arhive Ministarstva na adresu: Ministarstvo održivog razvoja i turizma, IV Proleterske br. 19, 81 000 Podgorica (sa naznakom „Javna rasprava – Treći nacionalni izvještaj Crne Gore o klimatskim promjenama”).

Izradom Trećeg nacionalnog izvještaja (TNC) Crna Gora ispunjava svoje međunarodne obaveze u skladu sa Okvirnom konvencijom Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama (UNFCCC). Ovim izvještajem ažuriran je inventar emisija gasova sa efektom staklene bašte za period 2016-2017, u skladu sa novom Metodologijom međuvladinog panela IPCC 2006. Izvršena je procjena svih sektora koje prepoznaje metodologija IPCC (energetika, industrijska proizvodnja i upotreba proizvoda (IPPU), poljoprivreda, šumarstvo i drugo korišćenje zemljišta (AFOLU) i otpad) kako bi se procijenio mitigacioni potencijal određenih mjera i politika. Ovaj izvještaj sadrži i klimatski profil Crne Gore, sa isticanjem sektora i regija koje su najpodložnije uticaju klimatskih promjena, kao i analizu potencijalnih mjera adaptacije. Konačno, u ovom izvještaju su sažeto prikazane

informacije o procesima koji se, između ostalog, tiču jačanja kapaciteta na nacionalnom nivou i promovisanja mehanizama za ulaganje i finansiranje.

Izveštaj se sastoji od 6 poglavlja, od kojih je prvo uvodno. Struktura i sadržaj poglavlja 2-6 prate smjernice UNFCCC za izradu nacionalnih izvještaja.

**Poglavlje broj 2** sadrži informacije o nacionalnim okolnostima, uz naglašavanje raznovrsnosti i geografskih, klimatskih, ekoloških, socijalnih, ekonomskih, političkih i kulturnih bogatstava Crne Gore i opisivanje institucionalnog okvira i okvira javnih politika u oblasti klimatskih promjena.

**Poglavlje 3** sadrži rezultate nacionalnog inventara antropogenih emisija po izvorima i ponorima, za sve gasove sa efektom staklene bašte čija se kontrola ne vrši u skladu sa Montrealskim protokolom, uz korišćenje metodologija koje su usvojene za potrebe Konvencije za baznu 1990. godinu.

**Poglavlje 4** se fokusira na moguće scenarije emisija i strategije mitigacije sa ciljem smanjenja emisija GHG na nacionalnom nivou.

**Poglavlje 5** sadrži pregled glavnih nalaza u vezi klimatskih projekcija, ranjivosti na klimatske promjene i mjera adaptacije.

**Poglavlje 6** sadrži kratak prikaz nedostataka i ograničenja koji se odnose na potreba za finansiranjem borbe protiv klimatskih promjena, transferom tehnologija i jačanjem kapaciteta.

Tokom dvadesetodnevne javne rasprave nijesu dostavljeni komentari, mišljenja, primjedbe i sugestije u pisanoj i elektronskoj formi.

Mjesto i datum sačinjavanja izvještaja:

Podgorica, 05. jun 2020. godine

**Generalni direktor Direktorata za klimatske promjene i mediteranske poslove**

**Ešef Husić**